



परिणाम एवं कॉउन्सलिंग सूचना 07/2014

प्री टीचर एज्यूकेशन टेस्ट (पीटीईटी)-2014 के आवेदकों को सूचित किया जाता है कि उनके परिणाम की घोषणा 11 जून, 2014 को कर दी गई थी। परिणाम पीटीईटी की वेबसाइट www.ptetadmissions.nic.in, <http://jnvuonline.in>, www.ptetadmission.net या www.ptetadmission.org पर देख सकते हैं। अभ्यर्थियों को परिणाम की सूचना व्यक्तिगत या डाक द्वारा नहीं दी गई है। पीटीईटी अंकतालिका वेबसाइट पर उपलब्ध है, जहाँ से अभ्यर्थी अंकतालिका का प्रिन्ट ले सकते हैं। अंकतालिका में अभ्यर्थी की श्रेणी इत्यादि का अंकन किया गया है। अभ्यर्थी जाँच ले कि उसके डाटा सही हैं या नहीं। यदि सही नहीं हैं तो कॉउन्सलिंग में भाग लेने से पहले इस कार्यालय को सूचित करें।

पूर्व की भाँति इस बार भी पीटीईटी में बैठे सभी अभ्यर्थियों का बिना किसी कट ऑफ के परिणाम जारी किया गया है तथा बी.एड. पाठ्यक्रम में प्रवेश हेतु पात्रता रखने वाला प्रत्येक अभ्यर्थी, चाहे इस टेस्ट में उसने कितने ही अंक प्राप्त किये हैं वह कॉउन्सलिंग में रजिस्ट्रेशन शुल्क जमा कर कॉउन्सलिंग में भाग ले सकता है। यहाँ यह स्पष्ट किया जाता है कि अभ्यर्थियों का प्रवेश उनके द्वारा दिये गये महाविद्यालय ऑप्शन को ध्यान में रखते हुए अभ्यर्थी की संकाय, श्रेणी, पीटीईटी प्राप्तांक, शिक्षण विषयों के अनुसार उपलब्ध सीटों के अनुसार ही होगा। प्रथम चरण में महाविद्यालय रिपोर्टिंग होने के पश्चात रिक्त रही सीटों पर पहले ही इस चरण में रजिस्ट्रेशन शुल्क जमा कर चुके तथा महाविद्यालय चयन हेतु ऑप्शन दे चुके अभ्यर्थियों में से ही मैरिट अनुसार पुनः महाविद्यालय आवंटन परिणाम जारी किया जायेगा। अभ्यर्थी बी.एड. पाठ्यक्रम में अपने प्रवेश के अवसर को अधिक सुरक्षित करने की दृष्टि से महाविद्यालय चयन हेतु दिये जाने वाले ऑप्शन (choices) में अधिकधिक ऑप्शन (choices) दें। अभ्यर्थियों को महाविद्यालय चयन हेतु ऑप्शन भरने हेतु द्वारा कोई अवसर प्रदान नहीं किया जायेगा।

बी.एड. पाठ्यक्रम में प्रवेश के लिए ऑफ कैंपस ऑन लाइन कॉउन्सलिंग द्वारा महाविद्यालय चयन/आवंटन एवं अन्य प्रक्रियाओं का कार्यक्रम निम्न प्रकार होगा:

1. रजिस्ट्रेशन शुल्क जमा करने हेतु समयावधि : 07 जुलाई (सोमवार) से 28 जुलाई, 2014 (सोमवार) तक (बैंक समयावधि में)

अभ्यर्थी बी.एड. पाठ्यक्रम में प्रवेश हेतु अगर हर दृष्टि से पात्र है तो परिणाम के साथ वेबसाइट पर उपलब्ध बैंक चालान को विलक कर खोलें तथा प्रिंट ले एवं राजस्थान में स्थित बैंक ऑफ बड़ोदा की किसी भी सीबीएस(Core Banking Solution) बैंक शाखा में बैंक कार्यदिवसों में निर्धारित समयावधि के दौरान चालान में अंकित बैंक खाते में रुपये 2,000/- (रुपये दो हजार मात्र) रजिस्ट्रेशन शुल्क के रूप में जमा करवाकर तय कार्यक्रमानुसार कॉउन्सलिंग में भाग लें। अभ्यर्थी ध्यान दें कि उपर्युक्त प्रकार से बैंक खाते में रजिस्ट्रेशन शुल्क जमा करवाने के अलावा सीबे कार्यालय में रोकड़, बैंक ड्रॉप/चैक, भारतीय पोस्टल ऑर्डर इत्यादि के माध्यम से रजिस्ट्रेशन शुल्क स्वीकार्य नहीं होगा।

अभ्यर्थी के पाठ्यक्रम में प्रवेश लेने पर रजिस्ट्रेशन शुल्क के रूप में जमा राशि रुपये 2,000/- उसके द्वारा देय कुल शुल्क राशि में समायोजित की जायेगी तथा यदि कोई अभ्यर्थी महाविद्यालय आवंटन के पश्चात पाठ्यक्रम में प्रवेश नहीं लेता है तो रजिस्ट्रेशन शुल्क के रूप में जमा राशि रुपये 2,000/- में से रुपये 550/- काटकर शेष राशि रुपये 1450/- उसे लौटा दी जायेगी। इसी प्रकार किसी अभ्यर्थी को सीटों की सीमितता या अन्यथा कारण से प्रवेश नहीं मिलता है तो उसके द्वारा रजिस्ट्रेशन शुल्क के रूप में जमा राशि रुपये 2,000/- में से रु.50/- डाक एवं अन्य व्यय के काटकर शेष राशि रुपये 1,950/- वापस लौटा दी जायेगी। पाठ्यक्रम में प्रवेश हेतु पात्र नहीं होते हुए भी गलत सूचना के आधार पर कॉउन्सलिंग में भाग लेने वाले अभ्यर्थियों द्वारा शुल्क के रूप में जमा सम्पूर्ण राशि जब्त कर ली जायेगी।

अभ्यर्थी ध्यान दें कि सफल अभ्यर्थी के रजिस्ट्रेशन शुल्क जमा करने हेतु तय तिथि 28 जुलाई, 2014 तक अधिवृत्त बैंकों की सीबीएस शाखाओं में शुल्क जमा नहीं करवाने या कॉउन्सलिंग में भाग नहीं लेने की स्थिति में उन्हें प्रवेश हेतु आगे कोई अवसर प्रदान नहीं किया जायेगा।

अभ्यर्थियों को हिदायत दी जाती है कि वेब साइट पर उपलब्ध 'सामान्य दिशा निर्देश पुस्तिका' के अनुसार बी.एड. पाठ्यक्रम में प्रवेश हेतु अपनी पात्रता की स्वयं जाँच करें तथा सभी दृष्टिकोण से प्रवेश हेतु पात्र हों तो ही कॉउन्सलिंग में भाग लें। बी.एड. पाठ्यक्रम में प्रवेश हेतु पात्रता प्रदान करने वाली परीक्षा स्नातक/स्नातकोत्तर, जो उनके लिए लागू हो, में इस वर्ष बैठे अभ्यर्थी ध्यान दें कि उनकी स्नातक/स्नातकोत्तर परीक्षा का परिणाम उनकी श्रेणी हेतु वृत्तित प्राप्तांक प्रतिषत सहित दिनांक 28 जुलाई, 2014 तक आ चुका हो तथा इसमें इस तिथि तक पात्रता परीक्षा में पूरक या कोई पेपर बकाया नहीं हो। अभ्यर्थियों को पुनः सूचित किया जाता है कि यदि वे 28 जुलाई, 2014 तक पात्रता नहीं रखते हैं तो वे कॉउन्सलिंग में भाग नहीं लें। पुनर्मुल्यांकन के परिणामस्वरूप 28 जुलाई, 2014 के पश्चात पात्र होने वाले अभ्यर्थी बी.एड. पाठ्यक्रम में प्रवेश हेतु पात्र नहीं होंगे। पाठ्यक्रम में प्रवेश हेतु पात्र नहीं होते हुए भी अभ्यर्थी किसी प्रकार कॉउन्सलिंग में भाग लेकर यदि प्रवेश प्राप्त करने में भी सफल हो जाता है तो ऐसे अभ्यर्थी की अपात्रता का किसी भी स्तर पर पता लगने पर इस कार्यालय/सम्बन्धित महाविद्यालय/सम्बन्धित विश्वविद्यालय को उसके बी.एड. पाठ्यक्रम में अस्थायी प्रवेश को निरस्त करने का अधिकार होगा एवं उसके द्वारा जमा सम्पूर्ण शुल्क राशि जब्त कर ली जायेगी।

2. रजिस्ट्रेशन (Registration) : 07 जुलाई (सोमवार) सुबह 10.00 बजे से 28 जुलाई, 2014 (सोमवार) सांय 04.00 बजे तक

उपरोक्तानुसार अपना रजिस्ट्रेशन शुल्क जमा कर चुके सफल अभ्यर्थी किसी भी इन्टरनेट केन्द्र से ऑनलाइन वेबसाइट पर 'न्यू रजिस्ट्रेशन' पर विलक कर वेबसाइट पर उपलब्ध पीटीईटी अंकतालिकानुसार अपना नाम, पिता का नाम, जन्म दिनांक इत्यादि प्रयुक्त करते हुए रजिस्ट्रेशन करें।

3. महाविद्यालय चयन हेतु ऑप्शन : 08 जुलाई (मंगलवार) सुबह 10.00 बजे से 28 जुलाई, 2014 (सोमवार) सांय 05.00 बजे तक

ऑफ कैंपस ऑन-लाईन कॉउन्सलिंग के माध्यम से महाविद्यालय चयन हेतु ऑप्शन देने के लिए महाविद्यालयों की सूची एवं अन्य सम्बन्धित सूचनाएँ वेबसाइट www.ptetadmissions.nic.in पर उपलब्ध होगी। निर्धारित तिथि तक अपना रजिस्ट्रेशन कर शुल्क जमा करवा चुके अभ्यर्थी निम्न प्रकार से ऑन-लाईन कॉउन्सलिंग में भाग ले सकेंगे:

उपयुक्त समयावधि में अभ्यर्थी किसी भी इन्टरनेट केन्द्र या अपनी सुविधानुसार स्थान से वेबसाइट पर उनकी श्रेणी/संकाय/शिक्षण विषयानुसार मिल सकने वाले महाविद्यालयों के लिए विकल्प ऑन-लाईन दें। अभ्यर्थियों की सहायताार्थ राज्य के बी.एड. महाविद्यालयों में भी ऑन-लाईन कॉउन्सलिंग हेतु निशुल्क हेल्प सेंटर स्थापित किये गये हैं जहाँ पर वे निशुल्क पंजीकरण एवं ऑन-लाईन कॉउन्सलिंग कर सकते हैं। महाविद्यालय चयन हेतु महाविद्यालय विकल्प देने की कोई सीमा नहीं है। सभी महाविद्यालयों के लिए अपनी इच्छानुसार वरीयताक्रम देते हुए विकल्प दिया जा सकता है। अभ्यर्थी दिये गये विकल्पों के अतिरिक्त यदि वे चाहे तो राज्य के 'किन्ही पाँच जिलों' के नाम वरीयताक्रमानुसार दे सकेंगे ताकि अभ्यर्थी को उसके द्वारा दिये गये विकल्प (Option) वाले महाविद्यालयों में मैरिट अनुसार अगर प्रवेश नहीं मिलता है तो उसको मैरिट अनुसार यदि संभव हो तो इन पाँच जिलों में स्थित उसको मिल सकने वाला कोई भी अन्य महाविद्यालय कम्प्यूटर द्वारा रेन्डमली आवंटित किया जा सके। इसके अलावा 'राजस्थान में कहीं भी' (Anywhere in Rajasthan) प्रवेश का विकल्प भी उपलब्ध होगा। इस विकल्प का आशय यह है कि अभ्यर्थी का उसके द्वारा दिये गये महाविद्यालयों के साथ पाँच जिलों (यदि विकल्प दिया गया है तो) में भी प्रवेश नहीं हो रहा है तो राजस्थान के किसी भी कॉलेज में प्रवेश की संभावना को देखा जायेगा तथा उसकी संकाय, श्रेणी, शिक्षण विषयों, पीटीईटी में प्राप्तांकों के अनुसार उसे राज्य का कोई भी महाविद्यालय आवंटित किया जायेगा। सीमित विकल्प (choices) देने पर अभ्यर्थी को मैरिट अनुसार अगर इच्छित महाविद्यालय का आवंटन करना संभव नहीं होता है तो ऐसा अभ्यर्थी पाठ्यक्रम में अपने प्रवेश का अधिकार खो देगा। अतः अभ्यर्थियों से यह अपेक्षा की जाती है कि महाविद्यालय चयन हेतु ज्यादा विकल्प (choices) दें, अन्यथा वे अपने प्रवेश का अवसर खो देंगे एवं उन्हें प्रवेश हेतु आगे कोई अवसर प्रदान नहीं किया जायेगा।

4. महाविद्यालय ऑप्शन को लॉक करना : 25 जुलाई से 28 जुलाई, 2014 सांय 05.00 बजे तक

यदि महाविद्यालय ऑप्शन देने के बाद अभ्यर्थी इसे लॉक करना चाहे तो उपर्युक्त समयावधि में लॉक कर सकता है अन्यथा 28 जुलाई, 2014 को अभ्यर्थी द्वारा भरे गये ऑप्शन स्वतः ही लॉक हों जायेंगे।

समस्त बी.एड. महाविद्यालयों को सूचित किया जाता है कि उपरोक्तानुसार अभ्यर्थियों के रजिस्ट्रेशन एवं ऑन लाईन कॉउन्सलिंग में सहायता हेतु पिछले वर्षों की भाँति हेल्प लाईन सेंटर स्थापित करें।